

# 习近平同塞拉利昂总统比奥互致贺电

新华社北京7月29日电 国家主席习近平7月29日同塞拉利昂总统比奥互致贺电，庆祝两国建交50周年。习近平在贺电中指出，中塞建交半个世纪以来，无论国际风云如何变幻，两国在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互理解和支持，在经济和民生领域开展了富有成效的合作。面对新冠肺炎疫情的严峻挑战，中塞人民守望相助，并肩抗疫，展现了患难与共的兄弟情谊。

▼ 下转第三版

# 文汇报

2021年7月30日 星期五  
农历辛丑年六月廿一 六月廿九 立秋



今天多云,午后阴有分散性短时阵雨或雷雨 温度:最低27℃ 最高34℃ 偏西风3-4级  
明天多云到阴有分散性阵雨或雷雨 温度:最低27℃ 最高32℃ 东南风3-4级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26941号 今日8版

## 《习近平在福建》出版发行

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 推进浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区

### 建设逾100家大企业开放创新中心、逾5000家赋能高质量创新企业

# 浦东:三年内建成整片“创新热带雨林”

### 大企业开放创新中心计划发布,构建“双向链接”快车道打造国际科技创新核心区

■本报记者 唐玮婕

未来三年,超100家大企业开放创新中心、超5000家赋能高质量创新企业将在浦东形成一整片生机勃勃的“创新热带雨林”,构建起政、产、学、研、金、服、用“七位一体”的创新生态体系……浦东新区昨天发布大企业开

放创新中心计划(GOI),“刷透”了引领区全力构建科技创新“双向链接”快车道,全力打造国际科技创新核心区的动人蓝图。

首批20家大企业开放创新中心昨天集体亮相,包括强生JLABS@上海、微软人工智能和物联网实验室、大飞机创新谷、罗氏中国加速器、百度飞桨人工智能产业赋能中心等,高

度聚焦于硬核产业的创新。

### 协同:加速“政产学研金服用”结合

最新发布的《中共中央国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化

建设引领区的意见》,赋予浦东新的重大历史使命,对全力做强创新引擎、打造自主创新新高地提出了明确要求,给浦东科技创新和产业发展指明了方向。此次实施的大企业开放创新中心计划,正是浦东新区为贯彻落实《意见》而重点推出的功能引领六大行动计划之一。

▼ 下转第三版

## 在务求实效上下功夫做文章

■要紧扣中央和市委部署要求,抓改进、促融合、出成果,确保党史学习教育扎实深入推进。用好上海红色资源优势,精心创作一批党史题材的文艺作品,着力打造一批“党的诞生地”主题出版物,讲话一个个党员故事、红色故事,让学习教育更加立体鲜活、可观可感

■党史学习教育要在务求实效上下功夫、做文章。持续抓好“我为群众办实事”实践活动,结合“民心工程”实施,拿出实打实、硬碰硬的举措,解决好群众急难愁盼的问题

本报讯 市委常委会扩大会议暨市委党史学习教育领导小组会议昨天上午举行。市委书记、市委党史学习教育领导小组组长李强主持会议并讲话。

会议听取了全市党史学习教育推进情况和下一阶段重点工作汇报。

会议指出,要把学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神作为当前党史学习教育的重中之重和首要任务。高质量组织开展各级党委(党组)理论中心组学习、宣讲团宣讲、党校培训。各级领导干部要先学一步、学深一步,带头讲好专题党课,带头参加专题组织生活会。发挥先进典型引领作用,组织党员干部向“七一”勋章获得者、“两优一先”荣誉称号获得者学习,向身边的优秀共产党员、先进模范学习。

会议指出,要紧扣中央和市委部署要求,抓改进、促融合、出成果,确保党史学习教育扎实深入推进。

▼ 下转第三版

李强主持市委常委会扩大会议暨市委党史学习教育领导小组会议并讲话

# 把学习贯彻总书记“七一”重要讲话精神作为当前党史学习教育重中之重和首要任务

## 加强伟大建党精神学习宣传阐释传播

## 市委常委会会议要求坚决杜绝侥幸心理和麻痹思想

# 全市要绷紧疫情防控这根弦

### 李强主持并讲话,还研究支持临港新片区建设以及坚决遏制“两高”项目盲目发展等

## 紧盯关键点关节点 坚持“三件套”“五还要”

■全面强化应急指挥体系,压实值班值守制度,抓紧完善优化流调筛查、核酸检测、医疗救治等应急处置预案,做好应对严峻复杂情况的准备

■全面落实落细各项防控措施,持续紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨等关键点关节点

■引导市民加强自我防护,坚持防疫“三件套”“五还要”

本报讯 市委常委会昨天举行会议,研究加强新冠肺炎疫情防控、支持上海自贸试验区临港新片区建设以及坚决遏制“两高”项目盲目发展等工作。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,要密切关注、清醒认识当前疫情形势,深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,全市要绷紧疫情防控这根弦,坚决杜绝侥幸心理和麻痹思想,“外

防输入、内防反弹”各项工作要突出一个“严”字。全面强化应急指挥体系,压实值班值守制度,抓紧完善优化流调筛查、核酸检测、医疗救治等应急处置预案,做好应对严峻复杂情况的准备。全面落实落细各项防控措施,持续紧盯入城、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨等关键点关节点。聚焦重点场所、重点人群、重大活动,深入查漏补缺、防范风险隐患。

▼ 下转第三版

## 文化视点

### 这部“上海出品”电视剧首轮播出时领跑各大榜单,上线60多天仍在激荡二次传播

# 《光荣与梦想》正面写史 写出了“中国共产党为什么能”

■本报首席记者 王彦

观众对一部重大革命历史题材电视剧的热情能持续多久?数据有迹可循。

昨天是“上海出品”电视剧《光荣与梦想》开播的第67天,仍有新鲜的“自来水”持续涌入荐剧行列。抖音平台,昨天更新的记录了杨开慧手稿被发掘、毛泽东追忆革命伴侣的剧情剪辑,在半天之内播放量近百万。再往前追溯,该剧首轮在两大卫视和三大视频平台播出时,曾连续13天在中国视听大数据、CSM63城、CSM59城等各大榜单上蝉联卫视第一。其中,东方卫视CSM63城平均收视率达2.168%。网络热度也居高不下,首轮播出阶段,腾讯、爱奇艺、优酷三大平台的电视剧实时热度始终第一,爱奇艺电视剧总榜始终第一,猫眼电视剧热度榜始终第一。待广东卫视开播1.5轮跟播后,40天时间内,该剧相关微博话题阅读量超4亿,抖音相关话题播放量超6.5亿,百度搜索量破1亿。

在每天都有新剧开播的背景下,用编年体手法再现宏大历史的《光荣与梦想》,凭什么在上线60天后仍可以激荡二次传播的热情?专家学者和普通网友的评价里,“真实历史”被无数次提及。中国电影评论学会会长饶曙光的评价代表了共同心声:“这部作品以人写史、依技术现史、用历史感召人,通过正面写史,写出了中国共产党为什么能。”



《光荣与梦想》以现代化、时尚化、年轻态的表达再现宏大历史,引起观众共情共鸣。

### 重大历史事件“联播”,让历史书“活”了起来

《光荣与梦想》起笔于中国共产党的诞生,讲述了中国共产党成立后如何一步步团结和带领中国人民取得革命胜利,迎来改天

换地的史诗巨变。叙事线跨度超过30年,从一大到国共合作,从北伐到“四一二”“七一五”反革命政变,从“八七”会议到南昌起义,从三湾改编到古田会议,从中国开启新纪元到抗美援朝战争……这期间波谲云诡,大事多、人物多,历史线索纷繁复杂,要以凝练的40集讲清故事,考验着创作者的史观与智慧。

▼ 下转第四版

## 转版导读

### 创新艺术呈现,打开青年观众与主旋律的共鸣入口



### 推动扶贫成就“破圈”传播抵达1.6亿人群,上海出品的“一个都不能少——长卷寻宝”融媒体产品彰显城市软实力

# Z世代插画长卷 闯出中国故事全球传播新路径

刊第五版

## 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

### 上海众多企业用心用力,着力创新内容形式方法

# 党史学习教育“企业版”精彩纷呈

刊第二版

## 浦东新区法规的制定工作力争年内取得实质性成果

### 市人大常委会会议表决通过修改2件地方性法规的决定,蒋卓庆主持

本报讯(记者王嘉露 通讯员钟国梁 龚宇一)市十五届人大常委会第三十三次会议昨天表决通过《关于修改〈上海市街道办事处条例〉等2件地方性法规的决定》,该决定自2021年8月1日起施行。市人大常委会主任蒋卓庆主持会议并讲话。

▼ 下转第三版



## 东京奥运会 特别报道

# 泳池一日双冠 女乒包揽金银 中国又有三金入账

200米蝶泳决赛,张雨霏为中国泳军夺得本届奥运会首金。一小时后,她又与队友杨浚瑄、汤慕涵和李冰洁一起将女子4×200米自由泳接力赛金牌收入囊中。而在乒乓球女单决赛中,陈梦以4比2战胜小师妹孙颖莎夺冠。此外,中国健儿还在羽毛球混双决赛和乒乓球男单决赛中完成会师,提前锁定两枚金牌。

刊第七至八版